



“线上+线下”双渠道保障市民餐桌

哈市超市民生类商品货全量足价稳

□本报记者 李佳琪 文/摄

“一进超市就给人一种货品齐全、品种丰富、蔬果新鲜的感觉。”4日，记者走访哈市部分超市看到，一些市民正在为自己的餐桌采购食材，有些市民告诉记者，近期在采购过程中未看到有商品短缺情况出现。记者从哈市部分超市了解到，目前超市进货渠道顺畅、货品充足丰富，超市采取“线上+线下”双渠道的形式，满足消费者的不同购物需求。

货架一缺货立刻补上

记者在比优特超市博物馆店看到，蔬菜货架上刚刚有顾客买走了两颗白菜后，超市工作人员便迅速将货架摆满。记者从该超市门店了解到，门店各区域有专人巡查店内商品摆放情况，对商品挑选后摆放较乱的区域进行规整，货架出现空缺的及时补充。该门店店长孔凡龙介绍，门店米面粮油、蔬菜水果等民生类商品有充足的库存，可以满足消费者到店购物需求。“我们在开门前和闭店后对卖场进行整体消杀，在营业期间门店会每小时对重点部位进行消杀，如购物车、地面、收银台等，为顾客打造一个良好的购物环境。”孔凡龙说。

黑龙江比优特商业集团董事长助理刘文亮介绍，目前，比优特超市生鲜配送中心蔬果每日进货量为180吨左右，为各门店配送量约130吨，货品可以保障供应。刘文亮说：“各门店每日会推出四款顾客需求量较高的蔬菜品种，进行批发价销售。与此同时，超市强化了线上销售渠道。“近期，超市线上销售端单量有所提高，公司安排多名集团员工支援一线门店工作，对订单商品进行分拣，保障顾客能快速收到商品。”

确保商品“健康上市”

“在周末，家得乐的物流配送中心会有高出销量20%的生鲜类库存，保障下一个星期的商品供应。”家得乐集团总经理张清国告诉记者，家得乐超市36家门店每日蔬菜水果销量大约在400吨至500吨，每到周



末，物流配送中心就会有高出销售量的库存，外加上最新到货的商品，保证有充足的商品用于销售。同时，超市每天会推出涵盖蔬菜、水果、水产等品类的9款民生类商品，采取平价的销售方式“让利于民”。

张经理告诉记者，每天相关人员都会到超市物流配送中心对环境、商品等进行检测，确保商品“健康上市”。检测内容涵盖物流配送中心内的果蔬、商品外包装、打包蔬菜机器、地面、运输商品的叉车、电子秤、垃圾桶等。另外，超市严格执行防疫政策，进门处查验顾客龙江健康码、行程码、核酸检测及口罩佩戴情况，并对顾客体温进行测量。

记者从各超市时了解到，目前超市销售民生类商品货品齐全、品种丰富、供应量充足。

防疫·攻坚

松北区为被隔离或封控灵活就业人员 每天每户补贴100元生活补助金

本报讯(记者 张焱)为兜住兜好疫情防控期间困难群众基本生活，松北区出台做好疫情期间困难群众基本生活保障救助政策并下发通知。

通知要求，各街镇要按照政策要求取消户籍地、居住地申请限制，对受疫情影响，暂时找不到工作又得不到家庭支持的生活困难外来务工人员和因交通管制等原因暂时滞留的临时遇困人员，由封控地街镇直接实施急难型临时救助；对因疫情导致基本生活出现临时性困难的家庭或个人，可采取“现金+实物”的方式及时开展临时救助，帮助困难群众渡过

难关。

对基本生活受到疫情影响陷入困境，相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭和个人给予帮扶。家庭成员均为灵活就业人员且没有稳定收入来源，因疫情原因被隔离或封控管理，暂时无法工作的，经本人申请、社区审定、街道复核后，可按照隔离或封控天数，每户每天发放100元疫情生活补助金。各街镇要积极组织摸排、审定和复核，最大限度缩短发放时限，及时精准发放生活补助金。生活补助金由街镇先行垫付，区财政给予安排。

哈市40万斤蔬菜包支援大庆

本报讯(记者 陈悦)连夜筹措物资，驰援兄弟城市。4日，哈尔滨连夜筹措2万箱蔬菜包支援大庆市，共计新鲜蔬菜40万斤，与大庆市人民一道同心抗疫、共克时艰。4日13时，首批4辆满载蔬菜包的物资运送车集结完毕后，依次驶出哈大高速大耿家收费站，驶向大庆市。

在接到支援任务后，哈尔滨市积极响应，市商务局牵头组织保供企业迅速组织货源，及时从非疫区调度蔬菜，此次哈尔滨支援大庆2万箱蔬菜包，每箱蔬菜包都装有20斤新鲜蔬菜，其中土豆5斤、圆葱2斤、甘蓝2斤(1个)、白菜5斤(1棵)、黄瓜3斤、尖椒1斤、大葱(4棵)姜(2块)蒜(5头)共2斤。



据市商务局流通业发展处李萌处长介绍，2万箱共计40万斤左右的新鲜蔬菜包分批次装车发车运往大庆市。